

IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

POLJE



Poslopje, v katerem bodo svoje prostore dobili banka, ki je v Polju doslej ni bilo, pošta in postaja mlince, je dograjeno. Končana so tudi vsa notranja obrtniška dela, tako da bo po namestitvi opreme že mogoča vselitev. Zato v krajevni skupnosti razmišljajo o tem, v kakšne namene bi uporabili izpraznjene prostore v stari stavbi.

D. J.

PO SADNO DREVO NA STUDENEC

Novembra so v sadni drevnici Studenec pričeli prodajati sadike sadnega drevja za vrtrčkarje. Izbera je zelo pestra in bogata, zajema v glavnem vse vrste, ki so razširjene pri nas, najdemo pa tuje sorte, tudi take, ki so pri nas še nepoznane.

Med 150 vrstami sadik, ki so jih vzgojili letos, je največ jablan (kar 30), poleg njih pa imajo še hruške, slive, breskve, marelice, češnje, ribez, lesko in orehe. Ivan Lisjak, eden štirih zaposlenih drevničarjev, pravi, da je med

ljudi veliko zanimanja za sadno drevje, celo vsako leto več, in da jim še uspeva zadovoljiti potrebe in okuse večine obiskovalcev.

Glede sort in nasvetov se lahko pozanimate kar v drevnici. Poslužite se kataloga, največ in najboljše pa vam bodo povedali drevničarji sami, saj »živijo« s sadjem skozi vse leto, skoraj od zore do mraka.

Drevnica je odprta vsak delavnik od 8. do 16. ure, ob sobotah pa od 8. do 12. ure.

Besedilo in slika: DUŠAN GERLIČA



Drevničar Ivan Lisjak ob skrbno negovanih sadikah, ki se bodo kaj kmalu preselile na prenekateri vrt ljubiteljev sadja morda nadomestile pa tudi kako smreko, macesen ali brezo.

BESNICA

Sredi oktobra se je sestala skupščina naše KS. Med drugim je morala pregledati in dopolniti elemente za pripravo in sklepanje samoupravnega sporazuma o temeljnih planih KS Besnica za obdobje 1981 — 1985. Ugotovila je, da bi kazalo vnesti v plan še mnogo stvari in nadoknaditi zamujeno, vendar se je zavedala stabilizacije, ki bi verjetno tudi sicer s svojimi škrajami odstrigla marsikater želje in potrebe občanov, čeprav so že bile vnesene v srednjeročni plan. Kljub temu bomo krajan lahko zadovoljni, če bo uresničen vsaj del nakazanih nalog.

In kaj je novega predvidenega v naslednjem petletnem obdobju? Vodovodno omrežje v naši KS je slabo in dotrajano, voda na nekaterih črpališčih oziroma zajetjih ne ustreza in je brez prekuhavanja škodljiva za zdravje. Predvidena je gradnja novega vodovodnega omrežja Javor

— Roje, razširitev vodovoda v Spodnji Besnici in gradnja vodovoda Prežganje, ki bo napajal vasi Volavlje, Trebeljevo in Mali vrh.

Potrebna bi bila posodobitev napeljavne javne razsvetljave v vaseh Zgornja Besnica, Trebeljevo, Prežganje, Volavlje in Javor. Šolski otroci, pa tudi drugi krajanji so močno prikrajšani za športno delovanje. Zato ni odveč plan gradnje športnih igrišč v Spodnji Besnici, na Prežganju in v Javoru.

Prostori KS so slabi, hladni in neprimerni tako za delo KS kot družbenopolitičnih organizacij v njej. Pisarna gostuje v stavbi Ljubljanskih mlekar in ker ni naša last, KS ne more investirati sredstev za obnovo in posodobitev prostorov. Nakazan je bil predlog za prepis lastništva na KS ali pa gradnja nove zgradbe.

Na območju naše KS bi bilo treba poživiti delo gasilskega društva. Le-to je sicer pred

NOVO POLJE

Izredno zanimanje za dogajanje v novi krajevni skupnosti so krajanji pokazali s svojo udeležbo na zboru občanov in delovnih ljudi 4. novembra. Kljub slabemu vremenu se je zbralo blizu 90 krajanov.

Na zboru so obravnavali statut KS, pravila uličnih odborov in KK SZDL, evidentirane možne kandidate ter izvolili člane uličnih odborov SZDL, delegate za skupščino KS, delegate za krajevno konferenco SZDL ter člane poravnalnega in potrošniškega sveta.

Skupščino in KK SZDL sestavlja po 25 delegatov, ulične odbore SZDL pa po 7 članov.

I. in II. ulična enota sta ustanovljeni za območje zahodno od Zdobrovske ceste, III. ulična enota pa vzhodno od te ceste. Meja med I. in II. ulično enoto poteka po Cesti VII.

Na zboru je bilo dogovorjeno, da se skupščina KS in KK SZDL konstituirata še pred volitvami delegacij.

Akcijskemu odboru za ustanovitev KS, ki ga je vodil tovariš Fajon, vsem iniciativnim uličnim odborom in predsedniku dosejanega terenskega odbora SZDL tovarišu Čebeli je bilo izrečeno priznanje za opravljeno delo od referenduma do priprav na volitve.

Drugi del zboru je bil namenjen razpravi o novelaciji zazidalnega načrta MS-10 Novo Polje. Razlago načrta in odgovore na vprašanja so krajanji dobili od ustvarjalca zazidalnega načrta inž. arh. Mrve in predstavnice sekretariata za urbanizem pri SO Ljubljana Moste-Polje tovarišice Traunšek.

ZADOBROVA-SNEBERJE

Prek 70 let stari krajanom in krajanom bo ostal 24. oktober še dolgo v spominu. Tega dne je KO RK zanje pripravila v OŠ Leopolda Mačka-Boruta tovariško srečanje. Udeležilo se ga je prek 130 starejših občank in občanov, ki jih je na začetku pozdravila predsednica KO RK naše KS Jelka Bobnar.

Nato so šolarji izvajali kulturni program, o pomenu in o delovanju RK pa je spregovoril podpredsednik

V živahni razpravi so krajanji najprej poudarili, da je treba zagotoviti gradnjo samopostrežne trgovine v Novem Polju in naj se izbere najustreznejša lokacija zanjo. (Iz predlogov in obrazložitve je razumeti, da bo še najprimernejša lokacija med Cestama XIII in XV, čeprav je stališče nekaj krajanov, da je treba za vsako ceno ohraniti zelene površine in gozdič.) Krajanji so zainteresirani za povezavo ene od ulic Novega Polja z Mostami prek industrijske cone, dokler ne bo zgrajena vzhodna obvoznica. Sedaj, ko nobena cesta ni primerna za povečan promet, to ni izvedljivo in bodo morali organi KS in občine to problematiko še preučiti. Treba pa bo ugotoviti potrebe po peš poteh, ki jih načrt predvideva za povezavo med ulicami I, IV, VII, XI, in XIII ter s centrom soseske (trgovina, avtobusna postaja, VVO, OŠ) pa tudi upravičenost predvidenih novih individualnih gradenj. Krajanji menijo, da lokacija za VSTK v Zajčji dobri gladi na obstoječo infrastrukturo ni realna. Posebno pa so poudarili, da PTT podjetje Ljubljana predloži krajanom v javno razpravo načrt gradnje telefonske mreže kot osnovo za nadaljnje dogovore v zvezi z njenim sofinanciranjem.

Prostore za zbor so v OŠ Leopolda Mačka-Boruta lepo uredili učenci in osebje šole pod vodstvom ravnateljice tovarišice Japlja.

7. novembra se je konstituirala krajevna konferenca SZDL Novo Polje. Za predsednika je izvolila Bogdana Fajona, za podpredsednika Marjana Skoka, za sekretarko pa Bredo Prešeren.

V. M.

KODELJEVO

Staršem osnovnošolcev

Zobozdravstveni delavci smo se razveselili, ko je pred nedavnim ena naših farmacevtskih tovarn pričela s proizvodnjo večših že dobro znanih natrij — fluorid tablet. Redna in pravilna nega zbo, primerna prehrana, zobozdravniška kontrola in ustrežna dnevna količina fluorja so najpomembnejši elementi boja proti

zobni gnilobi. Zato se najstari otrok nižjih razredov OŠ Ketteja in Murna ne čudijo, da dobivajo otroci v šoli te tablete. Več bomo storili za zdravje zob naših otrok, bolj se bo obrestoval TATJANA LESKOVŠEK DENIŠLIČ

Zobna ambulanta na OŠ Ketteja in Murna

vasi Zgornja Besnica od odcepa na Janč do odcepa proti Volavljam. Dogovorjeno je bilo, da bo republiška skupnost za ceste ta predel sofinancirala skladno s sredstvi naše občinske skupščine.

Konec oktobra je cestno podjetje Ljubljana že pričelo z zemeljskimi deli. Potrebno je razširiti celotno traso, utrditi nasipe, urediti odtok in še kaj. Vreme izvajalcu ni naklonjeno in je zavrlo dela na delovišču. Upajmo pa da se bo izboljšalo in da bodo letos končali z načrtovanimi nalogami.

Konec oktobra so komunalci pričeli z deli na lokalni cesti, ki povezuje Javor s cesto Sadinja vas — Veliki Lipoglav. Strojno so očistili kanale za odvod meteoritnih voda, ki se ob nalivih zamasi in tako poškodujejo cestišče. Podobna dela so bila poleti opravljena v dolini Besnice proti Podgradu.

BOJAN JERLAN

ZELENA JAMA

Kje si, svet potrošnikov?

Naša KS je znana po skromni oskrbi v maloštevilnih trgovinah. V oči bode samopostrežna trgovina Emone v Bezenškovi ulici. Ne gre mi v glavo, da smo tako slabo in skromno preskrbljeni s kruhom in presnim mlekom! Eno zadnjih sobot sem šel trikrat pogledat, če je že svež kruh in ob 11. uri so ga končno pripeljali — ob tem pa sem videval starke in stare upokojence, ki

so vztrajno čakali nanj. Zakaj na vrata ne nalepijo obvestila: Kruh bo ob 11. uri?

Leto dni je že zaprta Mercatorjeva trgovina v Bernekerjevi ulici — zvečer pa se oranžni M še vedno lepo svetijo. Mar ne bi bila primerna za prodajalno kruha ali zelenjave oziroma obojega?

JANEZ GRČAR

ZADVOR

Upokojenci so organizirali v tednu upokojenca obiske po domovih in ogled tovarne Saturnus. Tudi s svojo izletniško dejavnostjo se kar nadaljujejo. Pred dnevi so organizirali izlet v neznano in povabili večino tiste, ki so bili tudi sicer kar najbolj stalni na izletih. Pot jih je vodila po Dolenski in Zasavju. Pripovedujejo, da so se imenitno imeli.

Več skrbi bi morali posvetiti tudi prezentiranju tega zgodovinskega objekta obiskovalcem, kajti njih število iz leta v leto narašča, željni so informacij in popolne slike o tem, kaj vse se je dogajalo na Urhu med zadnjo vojno. Po letošnjih evidencah je bilo do sledaj na Urhu že 22.000 obiskovalcev, pri čemer pa niso vštet tisti individualni, ki so šli mimo evidenc.

Za konec oktobra je predsednik skupščine KS Albert Šiblj sklical razširjeno sejo skupščine naše KS. Osrednja točka dnevnega reda (in poleg točke Razno edina!) je bila obravnavanje zadeve pri KS. Opozarjajo, da se pokopališče naglo polni, saj tam pokopavajo umrle tudi iz drugih KS naše občine in bo v nekaj letih nastal problem — če zadeva ne bo pravočasno rešena. Naj k temu dodam, da nastaja tudi vprašanje rezerviranega prostora za borce, o čemer smo se dogovorili že več kot pred petindvajsetimi leti. Skoraj redno prihaja do nesoglasij, ko želimo borce pokopati tam, kjer smo določili prostor. Tega dogovora KP Zale ne upošteva in odreja izkope grobov za svoje.

Kaže, da je na tej seji prišlo do precejšnje nejevolje, ker nekatere stvari niso bile izvedene ali pa so bile izpuščene iz programov. Tako je bilo kot sklep zapisano, da se zavzemajo za dozidavo otroškega vrta, ker za to obstoje vsi pogoji. Jezili so se na občinsko strokovno službo, ki ni poslala nikogar na njihovo sejo, čeprav so jih za to posebej vabili. Ponovno so se zavzeli za ureditev kanalizacije v soseskah MS 108 in MS 108-I, tj. za kanalizacijo od Podlipo-

glava prek Sostrega do Ljubljance in od Podmolnika prek Zadvora do obstoječega kolektorja.

Tudi solskih problemov so se lotili in sklenili predlagati, naj bi podružnično šolo v Besnici ukiniteli, v njej pa uredili otroški vrtec za okolišane: šest učencev, ki hodijo v to šolo, bi lahko vsak dan prepepeljali v matično šolo s kombijem. Taka zamisel je realna, treba bi bilo le sestati svinčnikom v rokah in izračunati, kaj bi bilo ceneje in koristneje.

Glede stabilizacijskih ukrepov so našli tudi motiv za to, kje bi se dalo prihraniti kaj denarja ali pa ga koristneje uporabiti. Tako so se zavzeli, da v Mostah ni smotno graditi dom španskih borcev, temveč bi ta sredstva raje uporabili za preureditev že obstoječih kulturnih domov na obrobju občine. Če imajo glede tega prav ali ne, se ne bi spuščal v debato, vseeno pa bi bilo pametno in koristno njihove pripombe pretehtati.

Končno so se dotaknili tudi gradnje pokopališča v Sostrem, za katerega projektni osnutek je že zdavnaj sprejela komisija za komunalne in urbanistične zadeve pri KS. Opozarjajo, da se pokopališče naglo polni, saj tam pokopavajo umrle tudi iz drugih KS naše občine in bo v nekaj letih nastal problem — če zadeva ne bo pravočasno rešena. Naj k temu dodam, da nastaja tudi vprašanje rezerviranega prostora za borce, o čemer smo se dogovorili že več kot pred petindvajsetimi leti. Skoraj redno prihaja do nesoglasij, ko želimo borce pokopati tam, kjer smo določili prostor. Tega dogovora KP Zale ne upošteva in odreja izkope grobov za svoje.

ALOJZ KASTELIC

NOVE FUZINE



Kamen do kamna (Foto: Dušan Gerliča)